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1. Ceskd republika je clenem Evropské unie (EU)
od roku 2004. Stala se ovSem také soucasti tzv.
Schengenského systéemu. Ten ovSem zahrnuje ne-
jen veétsinu zemi evropské sedmadvacitky, ale
i staty mimo EU. Ktera z uvedenych zemi je
zaroven soucasti EUi Schengenu?

a) Island

b) Norsko

¢) Dansko

d) Svycarsko

2. ,,8 podpisem nebudu spéchat“, zdiiraznil pre-
zident Klaus na tiskové konferenci, v souvislosti
s prijetim Lisabonské smlouvy Sendatem. Ddle
prohlasil, ze se jedna o ,,mrtvy* dokument. Tim
meél ziejmé na mysli, Ze smlouva nebyla jed-
nomysiné prijata ve vsech zemich EU. Kterd
¢lenska zemé odmitla prijeti Lisabonské smlouvy
vreferendu?

a) Nizozemi
b) Irsko

¢) Francie
d)Recko

3. je organem, ktery ztéles-
nuje zajmy Evropské unie. Jeji pravomoci zasa-
huji do druhého i tretiho pilire EU. Jejim sidlem
Jje Brusel. Kazdy ¢len ma sviij kabinet, kterému je
pridélen urcity resort, za ktery je odpovédny.
Doplnte spravny organ EU.

(Volné podle TYC, V. Zdklady prava EU pro ekonomy. 5.vyd. Praha:
Linde, 2006.287s.)

a) Evropskarada

b) Rada Evropské unie
c¢) Evropsky parlament
d) Evropska komise

4. Hitlerovym vynosem ze 16. brezna 1939 byl na
lizemi Ceskych zemi ziizen Protektordt Cechy a Mo-
rava. Vjeho cele stal protektoratni prezident Emil
Hacha. Vykonna moc byla dale zastupovana pro-
tektoratni viadou. Kdo z uvedenych politikii nemohl
bytjejimpredsedou?

a) RudolfBeran
b) Alois Rasin
c)Alois Elias

c) Jaroslav Krej¢i

5. Konecné reseni Zidovské otazky je bytostné
spjato s jistou konferenci fasistické elity v roce
1942. Kde se tato schiizka uskutecnila?

a) v Bad Godesbergu
b) v Berchtesgadenu
c) ve Wansee

d) vKarlovych Varech

6. Podle scitani lidu z roku 1921 Zilo na vuzemi
CSR 3 613 172 obyvatel, z toho 6 850 000 A,
3123 000 B, 1 910 000 C, 745 000 Madari,
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461 000 Rusinu, Ukrajincit a Rusit, 180 000 Zidi,
75 000 Poldkit a mensi pocet Rumunii a jinych na-
rodnosti. Dosadte spravné poradi narodii k pis-
menumA, B, C.

a) A Cechii, B Slovakii, C Némcti
b) A Cechii, BNémci, C Slovak
Cc)A Cechii, BN&émct, C Francouzil
d) A Slovaki, B Cechii, C Némci

7. Vrcholné dilo funkcionalismu na nasem vzemi
pochazi z pera architekta Ludwiga Mies van der
Rohe a nese ndzev vila Tugendhat. Ve kterém
mésté tuto budovu nalezneme?

a)Praha
b) Brno
c) Pisek
d) Valasské Mezitici

8. Pavel Kotlan uvadi v knize Demokracie ve
stinu nasledujici:,, ...prestoze byl Duce vynikajici
recnik a dokazal strhnout své posluchace, nikdy
nedosahl tak bezmezné oddanosti a uctivani jako
Hitler. Jeho predpoklady naplnit roli Viidce neby-
ly tak vysoke, mytus tak dokonaly, a proto také
nebyl nasledovan az do uplného konce. Koho
md autor na mysli, hovori-li 0 Duci?

a) B. Mussoliniho
b) N. Chamberlaina
¢)J.B.Tita
d)J.V.Stalina

9. Socialni mobilita neexistuje v kastovni spolec-
nosti. Co tento termin oznacuje?

a) moznost posunu z jedné spolecenské vrstvy do
jiné

b) nejbohatsi spolecenské vrstvy

c¢) schopnost jedincti stéhovat se

d) upadnuti jedince na spolecenské dno

10. Ktery z uvedenych sociologii se vyznamné
zabyval teorii davu?

a)A.Comte
b) E. Durkheim
¢)G.LeBon
d) M. Weber

11. Hlavni hrdina Stendhalova romdnu Cerveny a
Cerny Julien Sorel chce dosahnout v Zivoté vyni-
kajiciho postaveni. Ackoliv opovrhuje nabozen-
stvim, dava se na knézskou drdhu, nebot ta je
nezbytnym predpokladem ke kariére, po niz touzi.
Svou ctizadost vnasi i do milostného pomeru,
ktery mu ma pomdhat v kariére. Postupné miluje

ave zZeny, diky nimz pronikne do vysoké parizské
spolecnosti. Jakou socialni skupinou je parizska
smetankaz pohledu Sorela? (www.radioservis-az.cz)

a)primarni

b) sekundarni
c¢) referencni
d) formalni

12. Autorem tzv. humoralni typologie je:

a) Hippokrates
b) Galenos

¢) Kretschmer
d) Pavlov

13. Ktery z uvedenych védcii se zabyval viivem
lidské sexuality na podvedomi a vznikem neuroz?

a) C.G. Jung
b)J. Dewey
¢)S. Freud

d) T.G. Masaryk

14. Tomds a Jana jsou manzelé. Tomas dostal
v kvétnové mzdé vysokou odménu. Do jaké formy
vlastnictvi vetsinou takovy prijem spada?

a) do podilového spoluvlastnictvi

b) do vyhradniho vlastnictvi Tomase
¢) do bezpodilového spoluvlastnictvi
d) do spole¢ného jméni manzeld

15. Ministr vnitra sdelil novinarim, ze byl ve
Sbirce zdkonii vyhlasen novy trestni zdkonik ¢.
40/2009 Sb. Vynucovat prdava a povinnosti v ném
obsazena, ovsem bude mozné az od 1. ledna 2010.
O jaké vlastnosti pravnich norem je re¢ v sou-
vislosti s rokem 2010?

a) o platnosti

b) o u¢innosti

¢) o dispozitivnosti
d) o kogentnosti

16. Rimsky pravnik Ulpianus pronesl v Diges-
tech, ze pravo soukromé je to, které sleduje pros-
péch jedince. Které z uvedenych pravnich odvétvi
do néjnespada?

a) pravo obchodni
b) pravo obcanské
¢) pravo finan¢ni
d) pravo rodinné

17. Tzv. kopernikansky prevrat ve filosofii Ima-
nuela Kanta znamenal, Ze:

a) se naSe poznani fidi predméty
b) nelze objektivné poznat pravdu
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c) Ize objektivné poznat pravdu
d) se predméty musi fidit lidskym poznanim

18. Ktery z filozofii pronesl vyrok: ,,Soma séma
(télo hrobem duse)?

a) Aristoteles
b) Platén

¢) Sofokles
d) Epikuros

19. Inflace je projev celkové nerovnovahy ekono-
miky, jejimz znakem je trvaly vzestup cenové
hladiny. Pre-sdahne-li %, pak hovo-
Fime o tzv. hyperinflaci. Doplnte spravny udayj.

a) 1%
b)5%
b) 10%
d) 100%

20. Mezi nastroje tzv. aktivni politiky zaméstna-
nostinepatii:

a) programy pro nezaméstnanou mladez
b) pracovni piiprava a vycvik

c) ptispévek v nezaméstnanosti

d) podpora tvorby novych pracovnich mist

Spravné odpovédi

1.c),2.b),3.d),4.b),5.c),6.b),7.b), 8.2), 9. a),
10.¢), 11. ¢), 12. a), 13. ¢), 14. d), 15. b), 16. ¢),
17.d), 18.b), 19.d), 20.c).

Bodovani

VSechny spravné zodpovezené ulohy jsou za 1
bod.

Vyhodnoceni

19-20 bodu: Jsi velmi dobre pripraven na
prijimaci zkousky a nejspise budes prijat na
vSechny vysoké skoly, které vyzaduji vseobecny
prehled;

17-18 bodhi: Tvé schopnosti ti pravdépodobné
umozni prijeti na priumernou vysokou skolu v CR,
zkus vSak venovat dalsi ¢as priprave,

14-16 bodui: Tvé pocinani je nadéjné, avsak na
vysokou Skolu nebudes bez dalsi pripravy prijat;

0-13 bodii: Tento test se nepovedl, nezoufej a snaz
se odhalit v pripraveé to krdasné a vzrusujici.

Vice testovych otazek naleznete v publi-
kacich nakladatelstvi SOKRATES" vyda-
nych v edici Pfijimaci zkousky na vysoké

skoly www.knihkupectvi.net
www.sokrates.cz
www.fakulta.cz



